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TISZÁNTÚL
POLITIKAI NAPILAP.

]\1(urji'lenik mindennap, a hétfői és ünnep utáni napok ki­
vételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Apácza-utea 3. sz.

A lap szellemi részére vonalközéi közleményeket a szerkesz­
tőség cziinére kérjük heküldetni.

Egy hasábos petitsor 5 kr. Hirdetés-bélyeg 30 kr.

Előfizetések és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézhetők.

LAPTULAJDONOS:

A SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA-RÉSZYÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR FÉRSZ ADOLF.

Előfizetési :irak :
A kiadóhivatalban átvéve: Negyedévre . 2 frt — kr.
Effész évre . 6 Irt kr.
Félévre . . 3 » - - »

Etrv hóntinra » 80 »
Vidékre postán szállítva:

Negyedévre . 1 » 50 » Egész évre . 10 frt — kr.
Egy hónaid » 60 » Félévre . . 0 > — »
Helyben házhoz hordva. Negyedévre . 2 > 50 »

Egy hónapra 1 » — »
Egész évre . 8 írt — kr.
Félévre . . 4 > — » líf/i/cs szám ára 4 kr.

Reggeli lapunk bezárta után 
kaptuk az alábbi tudósításokat, 
melyekből a t. ez. közönség ér­
dekében mindjárt rendkívüli ki­
ll dást rcndeztünk.

A sze i ‘kesztősétj.

A válság.
Budapest, jan. 4. (Saját tudósítónk 

eredeti sürgönye.) A király első sorban 
is a bánt fogja kihallgatni s nyomban 
megbízza a kormány alakításával. A j 
szabadelvű párt, a mely a korona jelölt­
jével szemben most, ellenséges paszszi- 
ritást kezd tanúsítani, abban a hiede­
lemben van, hogy Khuen-Héderváry tud­
tára lógja adni ö felségének, hogy állandó 
kormány alakítására nincs kilátása. A li­
berális párt nem csinál titkol abból, hogy 
ha a bán e nyilatkozata után is elvállalja 
a király megbízását, úgy később a leg­
első kérdésnél megbuktatja a tagok távol­
maradásával. Ezt a körülményt a királyi 
kihallgatás alkalmával fölemlíteni szándé­
kozott Szlávy s Széli Kálmán is, hozzá­
adván, hogy a bán csakis állandó kabinet 
alakítására alkalmas, ez pedig csak a 
nemzeti párttal létesítendő luzió utján 
teremthető meg. A voll miniszterek közül 
csakis Fejérváry Géza hajlandó a bán 
mellell tárczát vállalni. Lukács Béla 
nyíltan kijelentette, hogy nem kíván tár­
czát a I léderváry-kabinetben.

A másik jelölt, pártja erősen szervez­
kedik s a reményei fokozódnak. Bánffy 
Dezső készen várja a korona döntését s 
ha az esetleg az ő javára esik, úgy mind­
járt kész előterjesztéseket lesz a király 
('lé. A szabadelvű pártban nagyobbak a 
Bánffy kilátásai, mert a bánnak erős 
nyilatkozatai vannak régebbről, amelyeket 

magyarellenes tendeneziákkal szaturálnak, 
úgy, hogy ha ezek a parlamentben szóvá 
téléinek, a bánnak mint miniszterelnöknek 
tarthatatlan lesz a helyzete.

Az egyházpolitikai kérdések.
Budapest, jan. (Saját lud. er. sürg. 

A válság hírei között nagyfontosságu az, 
hogy a szabadelvű párt túlnyomó zöme 
többé nem idegenkedik a hátralevő két 
törvényjavaslatok közül az egyiknek, 
t. i. a vallcisok szabad gyakorlatáról 
szólónak nem ugyan elejtésétől, de oly 
módon törté nemlő keresztülvitelétől, hogy 
azzal a felekezeti érzékenységek minden 
sérelme elkerülhetővé tétessék. Az erre szol­
gáló expedienst, mint értesülünk abban talál­
ták meg, hogy a törvényjavaslat fő elvi 
kérdéséi, t. i. a felekezeten kívül állók, 
valamint az elismert vallások jogállása 
tisztán rendeleti utón szabódyoztassanak.

I Tiszáék taktikája.
Budapest, jan. 4. (Saját tud. ered, sürg.) 

Az országra nézve nagyon is szomorú helyzet- 
i nek derült momentumai vannak, amelyek közül 

a legmulatságosabbnak Tisza Kálmán a mes- 
! tere. Ainikvr megindult a harcz Bánffy Dezső 

■ s Khuen-Hédcrváry között, Bánffy természete- 
; sen sietett kikérni Tiszáék támogatását. A ra- 
| vasz taktika nagymestere meg is Ígérte , ezt, 

nagymértékű bizodalmát öntvén ezzel Bánffy 
Dezsőbe. Időközben aztán a horvát bán is 
érintkezésbe lépett 'Tisza Kálmánnal s szintén 
megnyerte a föltétien támogatás határozott ígé­
retét . Mikor aztán a helyzet nagyon zavarodni 
kezdett, Tiszáék kapták magukat s itt hagyván 
a. küzködő pártokat a jelöltjeikkel együtt, elvo­
nultak Gesztre, bevárandók a korona döntését, 
llogv a tulajdonképpeni színvallást akkorra ha­
lasztották Tiszáék, amikor már ismeretes lesz 
a hatalom birtokosának neve, ahoz nem fér 
kétség. Időközben Bánffy és a bán egymástól 
értesüllek arról, hogy 'Tisza Kálmán mindket­
tőjüknek megígérie a támogatását s most ször­
nyen haragusznak mindaketten az előrelátó 

Szent László-nyomda-részvény társaság Nagy varadon.

taktikusra, aki pedig 
pártfogásába veszi, de 
miniszterelnök lesz.

egyiküket okvetlenül a 
csak akkor, ha az illető

Rablótámadás világos nappal.
Budapest, jan. 4. (Saját tud. er. sürgönye.) 

Ititka vakmerőséggel raboltak ki a fővárorban 
tegnap egy fiatalembert. A Guttmann-féle szén­
kereskedő ezég ma reggel tizezer forintot érő 
postatakarékpénztári szelvénynyel elküldte Stein 
Jakab raktárfelvigyázót, hogy a szelvényeket a 
központi postatakarékpénztárban váltsa be. Stein 
bőrtáskába rakta az értékes papircsomagot s 
nemsokára pénzzel megtömve .hozta vissza a 
táskát, Alig lépett azonban az üzletbe, egy fia­
talomkor jött vele szemközt, aki kirántotta ke­
zéből a táskát s a kapu felé nyitó ajtón ki­
ugrott. Stein utána szaladt, de a vakmerő rabló 
fejbe ütötte, aztán becsapta előtte a kaput. Mire 
a kétségbeesett raktárfelügyelő kinyitotta a ka­
put, nyoma sem volt az ismeretlennek. A ezég 
a rablást nyomban följelentette a rendőrségnek 
s 1000 forintot igér annak, aki nyomába vezeti 
elveszett pénzének.

A muzeum-köruti véres merénylet.
Budapest, jan. 4. (Saját tud. er. sürg.) 

; Cséry Lajos túl van már minden veszélyen, 
mert a merénylő golyója nem sértett meg benne 

• semmi nemes részt. Ma délelőtt sokan fejez­
ték ki az öreg urnák a részvétüket, köztük 
Desseffy Arisztid gróf, Teleky Géza gróf, Ug­
rón Gábor, Gerlóczy polgármester stb. Kurz 
Károly tetemét a halói las házban megtekintette 
az édesanyja s a testvére, aki zokogva igy

I szólott:
— Nem volt rablógyilkos. Mi tudjuk leg­

jobban, hogy miért tette. Volt rá nagy oka, 
hogy ebbe a szerencsétlenségbe essék.

Rouieiser prépost halála.
Budapest, jan. 4. (Saját tud. sürg.) llomeiser 

József belvárosi prépost-plébánost tegnap dél­
elölt temették el impozáns részvét mellett.


